
  
 

                     

  
 

                                                                                                
 

                                                                                                                                                                                                    

 

 

 

  

ΔΔεελλττίίοο  ΤΤύύπποουυ  

  

«Αποσπάσεις εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε εκπαιδευτικές 

μονάδες της αλλοδαπής» 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29/7/2015, συνάντηση του Υφυπουργού Εξωτερικών, κ. Ιωάννη 

Αμανατίδη, με το Γενικό Γραμματέα του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ., καθ. Δημήτρη Χασάπη, στην οποία συζητήθηκε 

εκτενώς το θέμα των αποσπάσεων εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε 

εκπαιδευτικές μονάδες της αλλοδαπής. 

Ο Γενικός Γραμματέας ενημέρωσε τον Υφυπουργό Εξωτερικών ότι η πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. έχει 

αρχίσει εκτενή μελέτη της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό με στόχο την πλήρη 

αναδιοργάνωσή της, ώστε να βελτιωθεί η ποιότητα και αποτελεσματικότητα και να εξοικονομηθούν πόροι 

αναγκαίοι για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών της χώρας στην παρούσα συγκυρία.  

Στο πλαίσιο αυτό έχει αποφασιστεί οι αποσπάσεις εκπαιδευτικών κατά το προσεχές σχολικό έτος να 

πραγματοποιηθούν με την ακόλουθη σειρά προτεραιότητας:  

α) Αποσπάσεις εκπαιδευτικών μέχρι την συμπλήρωση πενταετίας. 

β) Αποσπάσεις εκπαιδευτικών των οποίων οι σύζυγοι είναι μόνιμοι υπάλληλοι του Υπουργείου Εξωτερικών 

που υπηρετούν σε αρχή της εξωτερικής υπηρεσίας, είτε μόνιμοι υπάλληλοι άλλων Υπουργείων και 

δημόσιων υπηρεσιών, που υπηρετούν ή είναι διαπιστευμένοι σε αρχή της εξωτερικής υπηρεσίας του 

Υπουργείου Εξωτερικών, είτε στρατιωτικοί που υπηρετούν σε μη διαπιστευμένη αρχή του εξωτερικού. 

γ) Αποσπάσεις εκπαιδευτικών πέραν της πενταετίας, χωρίς επιμίσθιο και χωρίς αμοιβή, κατ’ εφαρμογή του 

άρθρου 20 ν. 4027/2011. 

Οι κενές θέσεις που απομένουν, μετά την πραγματοποίηση των ανωτέρω αποσπάσεων, θα καλυφθούν 

κατά προτεραιότητα με αποσπάσεις εκπαιδευτικών που έχουν συνάψει γάμο με Έλληνες που είναι 

εγκατεστημένοι στο εξωτερικό ή με ομογενείς ή αλλοδαπούς μόνιμους κατοίκους εξωτερικού. Σε εντελώς 

ειδικές περιπτώσεις απομένουσες κενές θέσεις θα καλυφθούν από τις νέες αιτήσεις για απόσπαση ή με 

παράταση αποσπάσεων  πέραν της πενταετίας για ένα έτος χωρίς επιμίσθιο.  
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